

青城好人风采

李斌：扎根基层 心系群众 乐于助人

●本报记者 吕会生 实习记者 若谷



在入户摸排中，李斌帮助老年人解决购买药品问题。

在土左旗保同河村，今年36岁的驻村第一书记李斌是出了名的“爱管闲事”热心肠。村民遇到难事，他都会立刻放下自己手里的事情，第一时间赶到为村民提供帮助。

初见李斌，他正在挨家挨户地做入户登记。村民告诉记者，李斌平时看似不善言辞，可一遇上村民有什么困难，就能看到他出现。在保同河村村民眼里，李斌是一位心系群众、乐于助人的驻村第一书记。“我认为驻村工作要想开展得更

好，必须了解每一位村民的情况，通过与村民交流，才能精准掌握他们的需求。”李斌说，他特意制作了保同河村干部通讯录，并挨家挨户发放到村民手中，叮嘱大家有事随时可以联系村干部。不仅如此，他还做了份走访台账，把村民的需求和困难都记录在上面，并帮助他们一件一件解决。

李斌是土左旗人民医院的一名干部，今年是他被派到村里担任驻村干部的第7个年头。2017年4月，李斌被派到善岱镇十二根牛营村开展

驻村工作，2021年10月至今担任保同河村驻村第一书记。由于工作出色，他在2019年至2022年被评为土左旗优秀驻村干部、土左旗清风干部，并于2020年荣获内蒙古优秀志愿者称号，2022年获评“土左好人”、土左旗第五届助人为乐道德模范，获得土左旗2022年度乡村振兴青年先锋等多项荣誉。

作为一名驻村干部，几年来，李斌不但尽职尽责完成村委会的各项工作，还肩负着带领村民致富奔小康的任务。

“我来了之后立即申请了中央扶持壮大村集体经济专项资金，引进技术，在村里建起7座蘑菇温室大棚，盖了1座冷库，2022年以线上线下结合的销售模式，让村集体经济增收十万余元，解决了11户村民的就业问题，在大棚工作的村民平均每人增收1.5万元左右。”李斌介绍，为了壮大村集体经济，2021年10月来到保同河村后，他和村干部们经过调研，决定发展蘑菇种植产业，让脱贫户在家门口就业，增加收入。

村集体经济发展起来了，村民对环境的要求越来越高，以前的保同河村主干道坑坑洼洼且多为断头路，给村民出行造成很大不便。要致富先修路，李斌积极寻求镇党委、旗乡村振兴局等相关部门的支持，2022年7月，保同河村争取到小型公益项目资金40多万元，建设道路2630平方米，打通了保同河村过去遗留的10多条断头路，大大方便了

村民出行。

除了带领村民建设家园、发展绿色产业，这几年，李斌走遍了保同河村每家每户，了解村民需求，解决村民实际困难，村民们提到李斌都是赞不绝口。

在巩固脱贫攻坚工作成果时，对易返贫致贫人口实施常态化监测是一项重点工作，走访摸排中，李斌发现村里52岁的李发发因脑出血导致残疾，医疗费用花费巨大。此后，李斌帮助李发发解决了住房、就医等一系列难题，并为他的儿子申请了每年4500元教育帮扶，切实给他解决了实际困难。李发发只是李斌帮助过的村民的一个代表。

为了让村民提高健康意识，解决老年人出村看病难的问题，李斌联系土左旗人民医院和上级医院专家多次到村里开展义诊。此外，他还带领本村和邻村村民前往医院检查看病、买药、报销、办理残疾证等，并帮助村内医疗费用花费巨大的村民申请防贫保险、长期护理保险，帮助没有智能手机和有其他认证困难的老人进行城乡居民养老保险生存认证、低保办理等，切实为大家办实事、解民忧。

今年3月，李斌入选“青城好人榜”，被评为助人为乐“青城好人”。李斌说：“驻村工作以来，最大的获得感就是来自每一位村民的信任，最大的收获就是切实为村民办了一些实事。”

“风华”“悦动”为南湖公园添彩



本报讯(记者 宋向华)7月4日，南湖公园内的两处微景观正式完工，这两处景观遥相呼应，分别取名为“风华”与“悦动”，为园内的南湖花田添彩(见图)。

走进南湖公园，远远就看到南湖花田大片花朵争相开放，黄的、红的、粉的，五彩缤纷，人们在赏花、观景中，体验大自然的乐趣。此时，一处景观映入眼帘，其以灰黑色的击碎石为底，上面用白色的小石子画出一圈圈图案。“这是水波纹。”同行的南湖公园副

主任郝亮解释道：“这个微景观名为‘风华’，全部保留了原来的花草、树木，以枯山水为主线，用白色的小石子画出一个水波纹。再看这边。”顺着郝亮指引的方向记者望去，在花田出口处还有一处微景观。“如果说‘风华’给人一种安静的感觉，那这个‘悦动’就是一个跳动的音符。”五颜六色的花材、高低起伏的地形，还有3个酷似齿轮造型的小品错落摆放，让人眼前一亮。“悦动”“风华”两个微景观一动一静，将花田点缀得更加亮丽。

本版编辑：黄涵琦 李丹丹 美编：晓行

青城有爱 创城有我



“文明养宠 幸福陪伴”

